
                            Conseil municipal du 16 février 2009

Question orale : avis sur le démantèlement des RASED 

Monsieur,

Lors   du  conseil  municipal  du  15  décembre,  notre  groupe  «  Mieux  Vivre  Obernai  » 
souhaitait présenter une motion contre la suppression des RASED.

Vous aviez, alors, refusé de mettre cette motion à l’ordre du jour, invoquant d’une part le 
délai trop court entre le moment du dépôt et son examen en conseil municipal et d’autre 
part la nécessité de soumettre ce texte à la réflexion de la commission chargée des 
affaires scolaires.

Le devenir de l’école étant l’affaire de tous, notre groupe avait demandé que le débat 
relatif à la disparition des RASED, soit ouvert à tous les membres du conseil. Vous aviez, 
à  ce  moment,  assuré  à  l’ensemble  des  membres  du  conseil  municipal  l’accessibilité 
exceptionnelle à la commission de l’enseignement, de la vie scolaire et périscolaire de 
janvier 2009.

Or,  la  discussion  de  devenir  des  RASED,  de  leur  rôle  et  des  conséquences  de  leur 
disparition nous a été refusée.

Le 27 janvier  la  commission de l’enseignement  et  de la  vie  scolaire  s’est  prononcée 
contre la présentation de cette motion au Conseil Municipal de ce jour, arguant que le 
RASED d’Obernai ne subirait pour la rentrée prochaine aucune suppression de poste et 
qu’une classe serait transformée en poste sédentarisé (classe susceptible d’être conduite 
par un enseignant spécialisé).

A l’heure actuelle, 58 postes spécialisés sont supprimés dans le Bas-Rhin (dont selon les 
documents de l’Inspection Académique, 1 poste de soutien à Obernai). Aucune formation 
d’enseignants spécialisés n’est prévue pour la rentrée prochaine.

Par voie de conséquence, quand bien même les postes spécialisés seraient pourvus à la 
rentrée prochaine (ce qui est peu probable, ils ne le sont pas à l’heure actuelle), leur 
disparition est en marche.

En tant  qu’élus,  nous  sommes au service  des Obernois,  c’est  un fait,  nous  sommes 
également des citoyens et ne pouvons nous satisfaire des motifs invoqués pour refuser la 
présentation de la motion. Est-il nécessaire de dire que  les mesures qui touchent les  
« autres » s’appliqueront aussi à nous ?



Nous  souhaitions un débat  autour  de cette  réforme qui  met en danger  les  principes 
mêmes de l’école et par là l’avenir d’une catégorie d’enfants. 

Dépossédés de cette réflexion qui se voulait commune et éclairante, nous vous posons 
les questions suivantes :

- Quel est votre avis sur le démantèlement programmé des RASED ? (Sachant 
que  le  soutien  n’est  pas  de  même  nature  que  l’aide  spécialisée,  que  les 
structures extérieures sont plus chères et plus difficiles d’accès).

A l’heure où la Finlande est montrée en exemple quant à son taux de réussite scolaire, il 
faut préciser que son système fonctionne grâce à des aides personnalisées, spécialisées 
et deux enseignants par classe (système proche du nôtre en plus complet).

- Pensez-vous que les restrictions budgétaires doivent s'appliquer au niveau de 
l’enseignement ?

Nous vous remercions pour vos réponses.   

A Obernai, le 10 février 2009
Pour le groupe Mieux Vivre Obernai,
Le Président
Bruno FREYERMUTH


